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Niederschrift der öffentlichen Sitzung 
des Ortsbeirates Niedermöllrich am 21.April 2022,  

um 20.00 Uhr im DGH „Haus am Fluss“. 
 
Tagesordnung: 
1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

2. Bericht der Ortsvorsteherin 

3. Rückmeldung Haushaltsmittelanmeldung 2022 

4. Umwelttag am Samstag, 12.03.2022 

5. Spielplatzrenovierung (Sandkasten und Spielgeräte) 

6. Glasfaserausbau in der Großgemeinde Wabern durch die Fa. Goetel 

7. Vereinsaktivitäten, Termine im Ort und der Gemeinde 

 

Zu Punkt 1   Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
Um 20.45 Uhr, im Anschluss nach der Glasfaser-Infoveranstaltung der Fa. Goetel, eröffnet die 
Ortsvorsteherin Sabine Schweinebraden die öffentliche Ortsbeiratssitzung und begrüßt den 
Ortsbeirat und zudem 14 anwesende Niedermöllricher Mitbürger*Innen. 
Sabine Schweinebraden stellt die Beschlussfähigkeit des Ortsbeirates fest. 
 
 
Zu Punkt 2   Bericht der Ortsvorsteherin 
 
Die Ortsvorsteherin berichtet kurz über Mitteilung der Gemeinde Wabern in Sachen Impfzent-
rum Bahnhof, Eröffnung Gesundheitszentrum, Projekt Förderprogramm „Zukunft Innenstadt“ 
und Städtebauliches Konzept mit Entwicklungsschwerpunkt Bahnhof und Kurfürstenstraße 
bzw. Karlshof. 
Die Eissporthalle Wabern ist in Betrieb. Öffnungszeiten stehen im Internet und Besucher kom-
men auch von Kassel.   
Die Skateanlage auf der ehemaligen Trainingsfläche des Sportvereins wird intensiv genutzt 
und seitens unserer Jugendpflegerin, Frau Olesin, wird auch der Betrieb der Skateanlage im 
Gespräch mit den Jugendlichen begleitet.  
Die Informationsveranstaltungen zum Glasfaserausbau in der Gemeinde Wabern finden jetzt 
in jedem Ortsteil statt und für unsere Gemeinde Wabern ist Herr Ingo Saur, 
Email: i.saur@goetel.de, zuständig.  
 
Noch offene Punkte von der Ortsbegehung am 26.08.2021 
Die Dachrinne an der Friedhofshalle soll mit Gittern bestückt werden, so dass kein Laub  
mehr das Abfließen verhindern kann. Die Bäume vor der alten Schule links sollen entfernt 
und die anderen zurückgeschnitten werden. 
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Zu Punkt 3   Rückmeldung Haushaltsmittelanmeldung 2022 

 Renovierung des Spielplatzes ist erfolgt mit neuer Sandkastenumrandung  

 Die Anschaffung einer neuen Lautsprecheranlage für den Friedhof ist für dieses Jahr ge-

nehmigt. 

 Die Errichtung eines befestigten Weges um das DGH ist genehmigt, die Baggerarbeiten 

erfolgen von der Gemeinde und die Verlegearbeiten werden mit Hilfe der Dorfgemeinschaft 

ausgeführt. 

 Die Beschilderung für den Behindertenparkplatz an der Kirche ist angeschafft. Vorher muss 

noch die Umrandung des Behindertenparkplatzes mit Farbe erfolgen, was aber bis jetzt 

aufgrund der kalten Witterung noch nicht möglich war.  

 Der Starkstromanschluss in dem Schulhaus-Keller steht noch aus und die veralteten Elekt-

roleitungen/Dosen in unserem Schulhaus sollten unbedingt dem jetzt erforderlichen Elekt-

rocheck entsprechend saniert, ausgetauscht und neu installiert werden.  

Der Ortsbeirat erbittet die dringende Installation eines Starkstromanschlusses in der alten 

Schule, da diese Installation aus unserer Sicht und vor allem aus Sicherheitsgründen für 

zukünftige Feierlichkeiten auf dem Schulhof jetzt kurzfristig erfolgen muss.  

Für diesen Sommer sind schon Feiern geplant mit Kaffee kochen, Waffelbacken, Pommes 

mit Grillwurst und so weiter! In der Vergangenheit haben wir uns hier beim Nachbarn mit 

Hilfe von Verlängerungskabeln immer die Stromversorgung für die vielen Geräte geholt, 

dies ist aber kein Zustand mehr und entspricht nicht den Sicherheitsbestimmungen. (viele 

Stolperfallen dadurch Verletzungsgefahr, Kinder spielen an den Kabeln usw.)   

 Die Fußbodenrenovierung in der alten Schule (siehe alte Protokolle und Begehung Bauamt) 

steht noch aus und sollte nach Absprache mit dem Ortsbeirat erfolgen. 

 Ortsbeirat stellt die Frage an die Gemeinde/Bürgermeister in Sachen Prüfung Elektrocheck  

Unserer Ansicht nach befinden sich die Sicherheitsprüfung/Stempel unseres DGH, alte 

Schule, Feuerwehrhaus und Friedhofshalle nicht auf dem aktuellem Stand und wir erwarten 

hier ihre Rückmeldung/Stellungnahme.  

 

Zu Punkt 4   Umwelttag am Samstag, 12.03.2022 
Der Umwelttag der Gemeinde fand am 12.03.2022 statt. Wegen der noch geltenden Corona-
auflagen und einer Feuerwehr-Versammlung konnte sich unsere Feuerwehr leider nicht mit 
beteiligen. Trotzdem haben sich an dieser Aktion 12 Niedermöllricher Mitbürger*Innen an der 
Aktion beteiligt und den Ederweg vom DGH bis zum Bergwerk, die Fläche um den Sportplatz, 
Fußgängerweg von Wabern bis in Richtung Lohre, beide Straßenseiten B 254 von der Eder-
brücke bis Richtung Oppermann den Müll/Unrat aufgesammelt und in Säcken zur Abholung für 
den Bauhof bereitgestellt.   
Außerdem wurde noch jeweils 2 alte Sorten von Birnen- und Apfelbäumen an der Eder im 
Cappel-Pfuhl neu eingepflanzt. Für diese 4 Bäume besteht jetzt eine Patenschaft und wir hof-
fen und wünschen: mögen sich die Bäume bald und fest„an der Eder verwurzeln und viele 
schöne Früchte tragen“. Der Ortsbeirat bedankt sich recht herzlich bei allen Akteuren*Innen für 
Ihren Einsatz für unsere Umwelt und ihr Engagement für unsere Ortsgemeinschaft.  
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Zu Punkt 5 Spielplatzrenovierung (Sandkasten und Spielgeräte) 
Der Spielplatz wurde umfangreich saniert. Neben der Reparatur der Spielgeräte, dem Bau 
neuer Einfassungen für den Sandbereich, wurden auch Bänke erneuert, eine Gehölzrück-
schnitt durchgeführt und so der Spielplatz attraktiver gestaltet.   
Dabei wurden die Betonsitzbank und der Beton-Tisch unter den Bäumen entfernt. 
Der Ortsbeirat findet das sehr bedauerlich. Die Anbringung/Austausch mit einer Kleinkinder-
schaukel soll noch erfolgen und auch die Renovierung des Klettergerüstes. 
Hier muss erst die alte Farbe entfernt werden ,sollte von der Gemeinde erfolgen, bevor der 
Neuanstrich von der Ortsgemeinschaft durchgeführt werden kann.  
 
Zu Punkt 6  Glasfaserausbau in der Großgemeinde Wabern durch die Fa. Goetel 
Die Infoveranstaltung der Fa. Goetel fand heute statt und der Ortsbeirat stimmt dem Glasfa-
serausbau in Niedermöllrich zu und hofft, dass genügend Verträge abgeschossen werden. 
Hierzu müssten mindestens 40 % unserer Haushalte einen Vertrag abschließen, damit der 
Glasfaserausbau in unserem Ortsteil umgesetzt wird. In unserem Ortsteil geht 
Herr Wilhuhn von der Fa. Goetel von Haus zu Haus und unterbreitet das Angebot für die Glas-
faseranbindung. Falls Sie ihn telefonisch kontaktieren möchten: Tel. +49 151 72822535. 
Hinweis vom Ortsbeirat: Bei Vertragsabschluss können auch 10 € an ortsansässige Vereine 
gespendet werden. Die Spende von der Fa. Goetel erfolgt über eine separate Karte und hier 
kann z. B. auch die Jugendfeuerwehr Niedermöllrich mitangegeben werden. 
Der Ortsbeirat spricht sich auch dafür aus, dass alle öffentlichen Gebäude wie DGH, alte 
Schule, Friedhofshalle und die Feuerwehr mit an den Glasfaseranbau angeschlossen werden 
müssen.  
 
Zu Punkt 7 Vereinsaktivitäten, Termine im Ort und der Gemeinde 

 Bericht der Feuerwehr: Sehr großer Zuspruch/Besuch von unseren Ortsbewohnern*-In-

nen bei dem Osterfeuer und auch von vielen Auswärtigen. Es hat viele positive Besucher-

rückmeldungen gegeben, dass es sehr schön war, sich mal wieder zu sehen, und wir sagen 

unserer Feuerwehr dafür „Vielen herzlichen Dank“.  

Es fanden neue Wahlen statt. Neuer Wehrführer ist jetzt Michael Peters und sein Stellver-

treter ist jetzt Mathias Spredowsky. 

Am Samstag 18.06.2022 soll die Jahreshauptversammlung stattfinden. 

Die geplante Umbaumaßnahme des alten Blechhauses hinter dem DGH für die Übungsge-

rätschaften der Jugendfeuerwehr, kann jetzt doch nicht stattfinden und die Feuerwehr findet 

das sehr bedauerlich. 

 Der Ortsbeirat bittet die Gemeinde dringend; hier sollte nach einer kurzfristigen und prakti-

kablen Lösung zum Wohle, der Unterstützung und vor allem der Wertschätzung unserer 

ortsansässigen *aktiven Jugendfeuerwehr* gesucht werden. 

 Der Flur im Feuerwehrhaus sollte dringend renoviert werden und einen neuen Komplettputz 

erhalten. 

 

 Sportverein: Der Nutzungsvertrag des Sportplatzes ist geändert. Der TSV Wabern nutzt 

den Platz und d mäht den Sportplatz. Der FC Edertal als Sportverein mäht außen herum. 

Derzeit ist der Sportplatz mit zu vielen Maulwurfshügeln bestückt, so dass eine Bespielung 

wegen Verletzungsgefahr nicht möglich ist. Hier wird man jetzt nach Lösungsmöglichkeiten 

suchen, wie evtl. die Grasfläche zu mulchen und dann schauen, ob dann wieder gespielt 

werden kann.  
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 Kirche Bericht von Pf. Frau Krause  

Dank Fred Hohmann, Reinhard Faust und einer Farbspende von O. Lukes, wurden die zwei 

Nebenräume der Friedhofshalle neu gestrichen und auch die Friedhofshalle und die Au-

ßenfläche wurde Dank helfender Hände von den Frauen Claus, Deist, J. und S. Faust, 

Luckhardt, Morsch, Schäfer und Schweinebraden gereinigt. 

Die Dachrinnen, Reinigung/Reparatur/Erneuerungsbedarf, sowie die Schachtreinigung, 

sollten immer wieder kontrolliert werden. Es kommt immer wieder zu schneller Verstopfung 

auf Grund von Sturmschäden, Blätterabwurf und Samen-Neuverwurzelung. 

 

Verabschiedung Pfarrerin Frau Grasmäder am 30.Janur 2022. 

 Ordination der neuen Pfarrerin: Sonntag „Rogate“ 22.Mai 2022, 11 h, Kilianskirche Korbach 

per live-stream zu sehen über die „homepage der Landeskirche unter www.ekkw.de 

 

 

 Gottesdienst der Indien-Kirchenkreispartnerschaft Fritzlar-Shimoga am Samstag, den 

21.Mai 15 Uhr , Kirche Niedermöllrich mit indischer Musik und einem Gast aus Indien (Pfar-

rerin Dr. Gudrun Loewner, Dozentin am Ùnited Theological Seminary`UTC in Banga-

lore/Südindien);  

 Konfirmation in Niedermöllrich am 19.Juni 2022, 10 h Kirche Niedermöllrich 

 Wegen der Nutzung des Jugendraumes „Altes Pfarrhaus“ wird als Aufgabe die gemein-

same Terminabsprache nach Amtsübergabe mit der neuen Pfarrerin im Juni mit der Ju-

gendpflegerin von Wabern Frau Olesin, dem Kirchenvorstand, dem Ortsbeirat und der Ju-

gendarbeiterin Kirsten Schopf aufgenommen.  

 

Bericht Jagdgenossenschaft in Sachen Radweg Wabern Richtung Felsberg 

Der offizielle Radweg von Wabern nach Felsberg befindet sich ab unserm Sportplatz in Rich-

tung Lohre in einem sehr schlechten Zustand und sollte von einer Baufirma aufgefräst und 

dann mit demselben Material wieder ordentlich ausgeschottert werden. (sh. Stadt Felsberg, die 

hier ihren Fahrradweg sehr gut in Stand hält.) 

Der Ortsbeirat erhofft hier die kurzfristige Ausbesserung, da die Fahrradsaison auf unserem 

Fahrradweg, vom Edersee kommend, schon begonnen hat und wir uns hier keine Unfälle oder 

Negativ-Meldungen bezüglich unseres Fahrradabschnittes, zu Recht geäußert, wünschen.   

 

Hinweis von Ortsbewohnern: 
- Rattenplage: „Am Berg und Cappeler Straße“ hier sollte die Gemeinde dringend für Ab-

hilfe/Entsorgung sorgen. 

- Containerabfälle am Friedhof werden von vielen benutzt, aber auch über Gebühr für Privat-

abfälle missbraucht. Die Beschilderung sollte nochmal erneuert und gut sichtbar für alle 

angebracht werden.  

  

http://www.ekkw.de/
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Termine:  

- 8. Mai 2022 14.30 Uhr  Konzert Pfeffer und Likör für Muttertag Väter und Kulturverliebte 

      MZH Wabern 

15. Mai 2022   Ahle Wurscht Radtour jetzt verschoben auf Herbst 2022 

21. Mai 2022   Indische Musik in der Kirche Niedermöllrich 

Sommer  2022   Kulturtag Wabern am Rathauspark  

  5. Juni 2022   Einführung Pfarrerin, Kirche Niedermöllrich 

19. Juni 2022   Konfirmation in Niedermöllrich 

  6. Juli  2022  Seniorenbeirat Niedermöllrich Sommerfest auf der Wiese hinter 

dem DGH mit dem Chanty Chor Trockenerfurth 

 

Ein Dorffest ist für dieses Jahr geplant von dem Kirmes-Team auf dem alten Schulhof. 

 

Die Ortsvorsteherin Sabine Schweinebraden bedankt sich bei den Mitbürgern*Innen für die 
rege Teilnahme an der Ortsbeiratssitzung und schließt die Sitzung um 21.35 Uhr. 

 
Niedermöllrich, 21.04.2022  
 
 

gez. Sabine Schweinebraden      gez. Dario Steiner    Fred Hohmann  
        Ortsvorsteherin      stv. Ortsvorsteher          stv. Schriftführer                                  
 


